

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXX.—Número 7.577

Segovia.—Sábado 16 de Agosto de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11

Puntos de vista

Democracia

Somos demócratas. Pero carecemos de fe en la democracia. La amamos como un bello concepto. Bernard Shaw concibe a la democracia como un tropel de gente que corre en la misma dirección. ¿Detrás de un ideal? No. Shaw ha visto correr a la democracia detrás de una vaca.

Nosotros hemos observado que no hay nada tan poco demócrata como un perfecto demócrata. El gobierno del pueblo—arguyen los demócratas—debe estar regido y apoyado por el amor al pueblo. ¿Quién mejor va a amar al pueblo que el mismo pueblo? Pero el pueblo, como tal pueblo, no puede dedicarse a amarse a sí mismo constantemente, o sea a gobernarse. Le falta tiempo para ello. Necesita ocuparse en vivir, o mejor aún, en agenciarse los medios para vivir. El pueblo tiene que trabajar la tierra y construir zapatos y elaborar pan. No puede, por lo tanto, aplicar su tiempo a confeccionar leyes.

Ser demócrata, o sea practicar la democracia, debe ser proceder con llaneza, disculpar los errores ajenos, producirse con tolerancia en todo y con todos, ser hermano de los hombres sin distinción de calidades sociales. Contemplad conmigo a los demócratas profesionales y observéis, en general, cuán distantes están de practicar en privado las normas democráticas que predicán en público. Cuando cualquiera de ellos consigue algún relieve sobre la masa, administra su autoridad en forma draconiana. Se encastilla en un olímpico desprecio por cuanto le hizo destacarse y subir, usa constantemente de la soberbia para reforzar la persuasión de sus razones o de sus gritos y combate sin cuartel a los que aman al pueblo sin aspayentear sus amores. Un oficial reprende al aprendiz casi sin dignarse mirarlo a la cara. Muchas veces aviva su lentitud o ilumina su indiscreción con el específico de un sopapo. Dentro de la actuación profesional la divisoria de jerarquías se marca con más crudeza en la democracia que fuera de la democracia. Jamás el peón osará pedir lumbre al capataz para encender su cigarro. Entre ambos media más distancia que entre un general y un alférez.

Shaw plantea el conflicto de que el pueblo no puede gobernarse a sí mismo, como tal pueblo, sino por medio de sus elementos representativos. El pueblo—masa de hombres—elige a unos cuantos hombres de su seno, o venidos de fuera de su seno, para que lo gobiernen. No es, pues, el pueblo, sino unos cuantos hombres—los más destacados por su talento o por su audacia—los que gobiernan al pueblo. Estos cuantos hombres son elegidos por la masa, previa la propaganda política que de sus valores se hace entre el mismo pueblo. Vemos, pues, que no es el pueblo el que a sí mismo se gobierna, sino unos cuantos elegidos por el pueblo en la forma que todos conocemos. Volvemos dentro de los regímenes democráticos a la exaltación de las minorías selectas de que habló Ortega y Gasset, como elementos dirigentes de la vida política. ¿Qué resta entonces de la democracia como novedad que la distinga de las demás organizaciones? Nada. Que en los regímenes democráticos el pueblo elige lo que le hacen elegir sus rabadanes con arreglo a sus conveniencias personales, y en los que no se titulan demócráticos el pueblo consistente que otros elijan lo que también les conviene a ellos. Dos formas distintas del sufragio conducentes al mismo resultado práctico: la apoderación del voto. En el fondo las dos cosas son lo mismo. La minoría de listos imponiéndose a la masa con la promesa de atiborrarla de felicidad. La masa sirviendo de

plataforma a la minoría de perspicaces para engrandecerlos.

El gubernamentalismo de los denominados demócratas es de una rigidez implacable. Conocen bien al pueblo por experiencia personal y saben la facilidad con que se deja engañar. Son testigos de mayor excepción por haberlo engañado muchas veces y conocen perfectamente sus flaquezas. Sabedores de las mañas para servirse de la fuerza numérica de la masa en beneficio de su ambición personal descargan su saña contra los que tratan de disputarles la captación de la voluntad popular. Ante la posibilidad de esta competencia chillan como energúmenos.

Por más que se le dé vueltas al asunto el resultado es siempre el mismo. Los menos imponiéndose a los más mediante sagaces atracciones a base de prometerles una bienaventuranza inagotable. Las minorías democráticas y oligárquicas esgrimiendo razones deslumbradoras para imponer su caciquismo. Las democracias desacreditando ferocemente a las plutocracias. Estas exagerando la tiranía del proletariado. Dictaduras de clase o de casta, rojas, blancas, negras, de todos los colores. En el fondo la misma cosa. Más que cosas distintas son nombres distintos como pabellón encubridor de la ambición personal. El ideal del hombre es el mando, la soberbia de ser más que el resto de los hombres. Nuestra fe en la democracia sería completa si los demócratas, en vez de hombres, fuesen arcángeles.

MARCIAL GARRIDO.

EL CENSO ELECTORAL DE SEGOVIA

Con una diligencia que honra al jefe de la Sección de Estadística de esta ciudad, señor Blanco López, y al personal de esa oficina, ha quedado formado el Censo electoral de Segovia, siendo esta ciudad, según creemos, una de las primeras de España que han formalizado las listas.

Estas listas han sido entregadas al presidente de la Junta municipal del Censo, quien las expondrá al público para reclamaciones de inclusión o exclusión. Es interesante que todos los electores vean si su nombre está incluido, y además, la depuración se haría más exactamente si se pusieran en conocimiento de la Sección de Estadística las exclusiones que deben efectuarse, a fin de que se practique la comprobación reglamentaria.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Inquietud en la gloria

En París, y en oportunidad del estreno de «Otelo», el presidente Casimir Perier le confirió a Verdi la Gran Cruz de la Legión de Honor. Después de la ceremonia, algunos amigos le encontraron preocupado y le inquirieron la causa.

—Pienso—dijo el maestro—en lo que dirá mi esposa cuando vea que me han roto el frac.

Y señaló un agujero que tenía en la solapa y que se lo habían hecho al pasarle apresuradamente la cinta roja de la ambicionada condecoración.

Los vestidos de una princesa
Dicen de Londres que la pequeña princesa que acaso algún día llegue a ser la soberana de Inglaterra, es de todas suertes, ya hoy, la reina de la moda infantil inglesa.

Su madre, la duquesa de York, ha hecho confeccionar para la «cuarta Lady de Inglaterra», vestidos de aquella fina tela de color amarillo-mantequilla, cuyo color ya lleva la de-

nominación de «Princesa Betty». Ese color hace una armonía maravillosa con los rubios cabellos y los ojos azules de la pequeña princesa. También tiene ésta algunos vestidos de crepón de China adornados con ramos de flores; vestidos cortos con minúsculas mangas de farol, que ya han encontrado buen número de imitadores.

Para casos de solemnidades extraordinarias, lleva la princesita un vestido, al que ella llama, por no poder todavía pronunciar la «erre» «party frock».

El presidente del Consejo insiste en que se celebren las elecciones en la fecha indicada

Santander, 16.—Hablando ayer con los periodistas el general Berenguer acerca de la noticia publicada por la Prensa relativa a que la celebración de las elecciones ha sufrido un importante aplazamiento, dijo que no pasaba de ser eso más que una impresión periodística, pero sin valor oficial alguno.

—Desde luego—añadió—, pueden ustedes afirmar que esa declaración no ha podido ser hecha por ningún ministro, pues todos estamos de acuerdo en que las elecciones se verifiquen mucho antes de esa fecha.

El nuevo gobernador de Segovia, don Ramón Salvador Blas. El de Burgos, señor Cortiñas

Don Ramón Salvador Blas, nombrado gobernador civil de Segovia en sustitución de don Ramón Cortiñas Riego, que ha sido designado para el de Burgos, era en la actualidad gobernador de Tarragona, cargo que desempeñó también en la provincia de Murcia antes de advenir la Dictadura, en donde dejó gratísimos recuerdos por su labor acertada y siempre justa.

El señor Salvador Blas es doctor en Filosofía y Derecho. Al ser designado por el Gobierno Berenguer para el Gobierno civil de Tarragona desempeñó un alto cargo en la Dirección general de Administración Local.

Los prestigios y la vasta cultura que concurren en el nuevo gobernador de la provincia de Segovia, hacen esperar de él una actuación altamente beneficiosa para Segovia y su provincia.

Lamentamos mucho la ausencia del señor Cortiñas Riego. Su breve estancia en Segovia le rodeó de simpatías, y su paso por el Gobierno sirvió para acreditar que, como hombre de ley, tendría la justicia como norte de su actuación. Su don de gentes le atraía muchas voluntades. Sentimos muy de veras su ausencia, y le deseamos feliz estancia en la importante provincia de Burgos.

LAS FIESTAS DE LA PARROQUIA DE SAN MILLAN

La Asunción

Ayer se celebraron con gran solemnidad en la popular barriada de San Millán las fiestas en honor de la Asunción de la Virgen.

Por la mañana hubo misa solemne en la parroquia y por la tarde se organizó la procesión, a la que asistió mucho público, por el recinto que circunda el templo.

—Los mozos organizaron animados bailes de rueda en la plazuela y de sala en los salones de la Veloz y el Pensamiento.

En el día de Santa Elena, Emperatriz

(18 DE AGOSTO)

Pura alborada de Agosto, de dulce policromía; fiesta del nido hogareño, de idealidad y emoción, ¡con qué indefinible anhelo te espera mi corazón, que jamás sabe de penas al advenir este día!

¡Qué azul y límpido el cielo!... ¡Y qué maga poesía la que ante mí splende en todo, como una revelación! ¡Cuál canta por dentro el alma con tiernísima pasión!... ¡Qué bello el mundo, y qué amable!... ¡Qué universal alegría!...

«Es el cielo aquí en la tierra; o llega el instante «aquél» en el que surja ante el alma, palpitante, enardecida, la paradisíaca lumbre, indeficiente y serena?»

«Se pondrá el sol de «este día»?—¿cuánto se me irá con él!— ¡Tantos otros se pusieron al decurso de mi vida!... «Este sol», no tiene ocaso... «¡Es el sol de Santa Elena!»

Fiesta de San Roque

Esta mañana comenzaron las tradicionales fiestas en honor del Santo abogado de la peste, que, no obstante celebrarse en la popular barriada de San Millán, toma parte en la misma todo Segovia, acudiendo a inscribirse en las listas de la Mayordomía.

A las once tuvo lugar la solemne misa sacramental, en la que pronunció un elocuentísimo sermón el culto párroco de Villacastín, don Salustiano Llorente.

La iglesia estuvo abarrotada de fieles.

—Esta tarde tendrá lugar la solemne procesión que recorrerá las principales calles y plazuelas del barrio.

Notas de la Diputación

El reparto de la suscripción entre los labradores pobres

Cumpliendo acuerdos adoptados por la Junta constituida para favorecer a los labradores que han quedado en la miseria con motivo de las tormentas de este verano, el presidente de la Diputación ha pasado ya aviso a las Juntas de los pueblos para que se hagan cargo de las cantidades asignadas a cada localidad y las distribuyan después entre los vecinos más necesitados. Esas cantidades pueden hacerse efectivas en la Depositaria de la Diputación.

El Consorcio Resinero

Aun cuando el señor Cáceres estima que hasta pasado el verano no es momento adecuado para emprender gestiones cerca del Gobierno, a fin de conseguir la disolución del Consorcio Resinero, hoy se ha dirigido por medio de carta al ministro de Fomento rogándole que le manifieste el estado en que se encuentran las peticiones formuladas por los pueblos resineros de la provincia de Segovia y encareciéndole que se interese cuanto le sea posible en favor de las unánimes aspiraciones de los propietarios y fabricantes de resinas.

Creación de una estafeta de Correos

Entre las nuevas estafetas que se han creado, a cargo del personal facultativo de Correos, figura la de San Rafael, en esta provincia.

Hundimiento en el ferrocarril Madrid-Burgos

Un obrero gravemente herido y un capataz lesionado

Linares del Arroyo, 15.—Cuando se hallaban trabajando varios obreros en el túnel número 3 del ferrocarril en construcción Madrid-Burgos, sobrevino un hundimiento de tierras, que sepultaron al capataz de dichas obras señor Angel y al obrero Pedro Alvarez, ambos gallegos.

Los compañeros de trabajo que se dieron cuenta del grave accidente acudieron con toda rapidez en auxilio de aquéllos, pudiendo extraerlos a los pocos momentos.

Con la diligencia conveniente les fué prestada asistencia facultativa, apreciando ésta a Pedro Alvarez la fractura de una pierna y heridas en diferentes partes del cuerpo, de carácter grave. El capataz presenta heridas que fueron pronosticadas de reservado.

En vista del grave estado del obrero mencionado, fué trasladado urgentemente al hospital de Aranda de Duero (Burgos).

CORRESPONSAL

ZOTAL

El que se vende a granel es falsificado. Rechácelo

Los Rothschild ante la Historia

En la imaginación popular el nombre de los Rothschild, despierta paisajes áureos, frondosidades prodigiosas de ensueño. Es a la vida de la edad nueva, lo que el mundo antiguo, el Rey Midas. Los Rothschild, no están entroncados al medioevo—como los Fugger-Fúcar entre nosotros—y su historia envuelta en el polvo de copiosas y viejas escrituras, escondida en archivos inexplorados. Los Rothschild pertenecen al ochocientos; toda su vida se desarrolla en el siglo XIX.

Meyer Amechel Rothschild es el viejo patriarca de esta familia que vivió en Frankfort. Por atavismo suponemos a Meyer provisto de una rala y puntiaguda barba, ojos vivos, inquietos, penetrantes; el cuerpo endeble y el gesto cauteloso. Meyer es judío, vive en la colonia mosaica de Frankfort, dedicado a los negocios de Banca.

El apellido ilustre, hace una curiosa relación entre el hombre y su casa de Frankfort. Las casas judías ostentan, como distintivo, un escudo de color, tanto variable como puede la imaginación y la brocha gorda. La casa de Meyer es conocida por la del escudo rojo; en alemán «zum rothen schild». He aquí la etimología simplista del aéreo patronímico:

Meyer no era un banquero que hiciera presentir a los Morgan de nuestro tiempo. Se dedicaba al comercio de monedas y sobre todo, al de las monedas viejas. Por este comercio el viejo Rothschild entró en relaciones con el príncipe Guillermo de Hesse, un coleccionista maníaco y una de las más grandes fortunas de Europa.

En adelante, la carrera es muy sencilla; Meyer es administrador del príncipe de Hesse; un administrador sagaz y apasionado por el lucro, con una pasión dominante sobre todas. Meyer adquiere en éste envidiable puesto prestigio, influencia, temor. Pero ha recogido frutos más preciosos que el interés lucrativo de las operaciones. Se trata con grandes señores, conoce de cerca sus gustos, se pone en comunicación con sus vicios. Meyer adquiere una preciosa experiencia personal, que enseña a sus cinco hijos. El maestro es insuperable; los hijos, superiores al maestro.

El príncipe de Hesse es punto de partida; las guerras napoleónicas el día de la llegada. Los cinco hijos de Meyer se han separado; viven en toda Europa. Nalhan, en Inglaterra; James, en Francia; se alían para levantar su fortuna a costa de la ingenuidad de Napoleón Bonaparte y sus consejeros. La sorprendente habilidad de James logra convencer a Molien, y entusiasmar a Napoleón, de que el oro inglés que pasa por Francia—dinero destinado a Wellington, que combate en España—es un instrumento para herir de muerte la libra.

El contrabando ha proporcionado excelentes beneficios a la casa Rothschild; se han servido de la guerra, como ahora se servirán de la paz.

La escuela de Meyer ha llegado a un esplendor magnífico; sus cinco hijos conocen bien el secreto para servirse de sus valiosos amistades. La guerra ha dejado quebrantada a las Naciones. Los Rothschild toman parte en los empréstitos de la reconstrucción de Austria, Inglaterra, Francia, Rusia, Alemania, Nápoles. El juego, tan hábil como simple: suscriben los títulos a precios bajos; realizan intensas campañas de Bolsa; los títulos suben y los intereses toman alguna, con la especulación, hasta el vértigo. Los beneficios son cuantiosos, superiores a los cálculos de este pulpo de cinco brazos, extendidos por toda Europa.

La investigación hecha en la co-

rrespondencia privada de los Rothschild denuncia una educación deplorable. Los errores ortográficos son mucho más numerosos de lo que pudiera admitir el ánimo mejor dispuesto; la sintaxis obscura y embarazosa; el rasgo caligráfico, poco señor. Pero a la educación esmerada suplanta un instinto finísimo, que los capacita para todos los negocios de gran envergadura. Ellos saben cuánto vale la honestidad en el cumplimiento de los contratos; cuánto puede producir un préstamo a un gran señor, un préstamo que estipula intereses que no han de cobrarse ¡ni aun el dinero mismo prestado! Así, cuando Francia sale de la genial locura napoleónica, necesita acudir al crédito. Es llegada la ocasión de que los buenos amigos de los Rothschild paguen sus deudas, sus favores inolvidables. Y, en efecto, los excelentes amigos de los hijos Meyer pagan sus confidencias, sus intrigas, su comunicación de secretos. Los Rothschild saben sacar buen partido de estos servicios con que sus altos amigos liquidan deudas señoriales.

No ha sido aún completada la historia de esta casa financiera, la más poderosa del Occidente. Los Rothschild buscaron los títulos de nobleza para ser admitidos en el mundo de las vanidades; se ligaron de este modo a las familias más aristocráticas de Europa y sus archivos son hoy fuente de historia profunda del siglo XIX. Sin embargo, el conde de Corti ha preferido los archivos austriacos para documentar sus páginas.

Las 432 de que consta el volumen primero, encienden el apetito de nuevas lecturas sobre los grandes financieros. Se descubrirán causas vergonzosas, razones inconfesables. No importa. Todo es bello en el paisaje histórico y todo deleita a los amigos de Platón y de la verdad.

J. LOZANO CASTRESOY

Exámenes extraordinarios en el Seminario

Se han anunciado exámenes extraordinarios en el Seminario Conciliar.

De ingreso, para el día 29 y el 30 y de reválida para el 30.

El 1.º de Octubre tendrá lugar el acto de apertura del curso, el día 2 se señalarán las lecciones y el 3 comenzarán las clases.

¿Nuevo embajador de Cuba en España?

Habana, 15.—A pesar de que el Gobierno lo ha desmentido, el diario «El País» insiste en decir que muy en breve el secretario de Estado, señor Martínez Ortiz, y el embajador de Cuba en Madrid, señor García Kohly, cambiarán sus respectivos altos cargos. El señor Kohly, según «El País», regresará a La Habana para ocupar la Secretaría de Estado, a la vez que el señor Martínez Ortiz embarcará para España para desempeñar el cargo de embajador.

PAULINO UZCUDUN LUCHARA EN ESPAÑA CONTRA SCHMELLING

Nueva York, 15.—Hoy se ha sabido que el conocido promotor de boxeo señor Dickson ha concertado un combate entre el español Paulino Uzcudun y Max Schmelling, campeón mundial de todas las categorías. Este combate se celebrará en España.

No se conocen más detalles sobre los proyectos del promotor Dickson con respecto a este anunciado encuentro.

J. ROMERO.-ODONTÓLOGO

| ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES | | | |
|--|---------|--|--------|
| Posetas | Posetas | | |
| Extracciones sin dolor,.... | 5,00 | Aparatos de caucho, completos, desde..... | 150,00 |
| Dientes de porcelana, desde. | 5,00 | Correcciones de Ortodoncia. Estomatología. | |
| Coronas oro de libra, desde. | 30,00 | Luz Ultravioleta. Electroterapia etcétera. | |
| Dentaduras sin caucho ni paladar. Ultimo adelanto científico | | | |
| Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete | | | |
| PIDAN HORA AL TELEFONO 46 | | | |
| CERVANTES, 28, PRINCIPAL IZQUIERDA | | | |
| TALLERES Y LABORATORIOS PROPIOS | | | |
| :-: Consulta en Cantalejo, los viernes :-: | | | |

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo (especialista de boca y dientes)

de la Academia de Artillería. Seminario Conciliar. Asociación Médico-Farmacéutica de los Ferrocarriles del Norte. Hermanos Maristas y Comunidades religiosas

RAYOS X-LUZ ULTRAVIOLETA

Ultimos procedimientos científicos

CONSULTA DE DIEZ A UNA Y DE CINCO A SIETE

TELEFONO 261.

JUAN BRAVO, NUMERO 2 CASA DEL BANCO CASTELLANO

COMENTARIOS

TECNICA DEL BUEN VERANEANTE

En esta época del año, implacablemente calurosa, dura, los hombres de las ciudades suelen tener la costumbre de marcharse a vivir al campo. Las ciudades, en estos meses, tienen una atmósfera irrespirable, horrible, de polvo, de olor, de descomposición, de fermentación. Son razones higiénicas para el abandono. Pero suele suceder, porque la vida es así, que precisamente los que se marchan, los que salen fuera, tienen en la ciudad jardines, comodidades, casas frescas, mientras los ciudadanos pobres que no tienen nada de esto, sino casas hacinadas, patios, corredores, viviendas sin ventilación, tienen que quedarse en las ciudades naturales continuas, por las incomodidades de transitorias de estos períodos de calor.

El veraneante es, pues, un señor que cambia, que se desplaza de ambiente, que vive en un medio distinto al suyo. Y esto no es fácil, como tampoco es fácil para el nuevo rico vivir en un nuevo ambiente de riqueza o para el encumbrado vivir en su nuevo ambiente de gloria. Saber comportarse, desarrollarse dentro de una nueva situación súbitamente lograda, es algo verdaderamente dificultoso que muy pocos logran.

Las sátiras que han hecho al nuevo rico proceder de eso: de que tiene dinero de rico y actividades de pobre. Es decir, posibilidades de una nueva vida de rico y de gran señor, contrariadas, detenidas por el hábito de una vida pasada de pobre, de gente humilde y sin dinero. En otra escala, al veraneante le sucede lo mismo; que no sabe vivir, desplazado de sus hábitos, en esfera distinta, una vida que no es la que ha vivido desde que nació.

El veraneo tiene su técnica, que muy poca gente conoce. Y por qué no ha de ser tan complicado como ir de un pueblo a una ciudad, lo contrario, ir de una ciudad a un pueblo? El aldeano que llega a una ciudad, se asombra, se pierde, se equivoca, vacila, a lo mejor da los buenos días al entrar en un coche del «metro» o entra en conversación con cualquier transeúnte. Pero es que al hombre de la ciudad que va a un pueblo no le suceden cosas parecidas con respecto a la vida corriente de la aldea? Con la diferencia estúpida de que el hombre de la ciudad se ríe del paleto y al hombre de las aldeas, con su sentido de inferioridad, de humildad, le hacen gracia y le parecen bien las equivocaciones del señorito. Las colonias veraniegas suelen ser algo espantoso, donde los hombres de las ciudades demuestran desconocer la técnica más elemental del buen veraneante. Realmente, no me

rece la pena desplazarse de la ciudad, cambiar de ambiente, suspender la vida cotidiana de cada uno, para ir al fin, a otro sitio a continuar la vida de manera ridícula, como todo lo que es falso. La misma vida que se hace en la ciudad; levantarse a las doce, arreglarse, ponerse el cuello, limpiarse los zapatos, ir al casino, jugar al tresillo, etc. Las colonias veraniegas suelen estar formadas por estas gentes ridículas que van al campo, a los pueblos, a vivir en lo posible una vida de ciudad: una vida incómoda de sombrero, de lujo, de zapatos, de amistades, de convencionalismos.

Los casos de cursilería, de tontería, de estas innumerables colonias veraniegas, son notables. Hay gentes que en la ciudad viven en una buhardilla, comidas por las chinchas, y después, en el pueblo, les resulta molestísimo la leve picazón de un mosquito o de una mosca. Hay otras que en la ciudad comen el pan con medida, porque está caro, y en el pueblo aseguran que no pueden atravesar por la garganta un «pan duro como piedras».

Hay también caso de cursilería refinada, como el que nos han contado de un pueblo, donde los domingos, a la misa de once, se reúnen a la puerta de la iglesia—por lo demás una iglesia humilde y pobre—cuarenta o cincuenta automóviles, lo mismo que en las iglesias de los barrios de lujo de las ciudades. Las familias, que viven a cuatro pasos de la iglesia, necesitan ir a misa en coche, sin duda para que el Señor no deje de saber que lo tienen.

Por fortuna, en el extranjero, y algo en España, ya van desapareciendo estas ridículas actitudes de los malos veraneantes. Por fortuna cada día hay más gente que conoce la técnica del buen veraneo, es decir, del veraneo práctico, útil. Hay que ir al campo a por lo que el campo tiene de utilidad para el hombre asfixiado de las ciudades: a por el sol, a por la tranquilidad, a por el aire puro. Y hay que ir, con prejuicios de ciudades, no con amaramientos de sociedad, sino directamente, libremente hacia los fines perseguidos. Cuando el concepto de veraneo se cambie, o no sea como hasta aquí un lujo, sino una utilidad, habremos dado el primer paso. Hay que dar la batalla deportiva a las colonias cursis. Hay que ir al campo, a los ríos, a los pueblos, a las playas, con un poco de salvajismo, de primitivismo, a gozar con libertad absoluta de los tesoros que la naturaleza tiene en reservas, para los hombres agotados de las ciudades.

CÉSAR M. ARCONADA.

Escasea la circulación de moneda en Rusia

Por no poderse obtener moneda suelta no se puede comprar ni periódicos

Roma, 15.—Escasea extraordinariamente la circulación de monedas «méticas» en Rusia. Esta escasez obedece principalmente a que la gente, y sobre todo la gente del campo, tiene poca confianza en la moneda papel creada por los soviets. Sucede frecuentemente que las mismas Cooperativas del Estado no adoptan dicha moneda papel y tan sólo ceden sus mercancías a los que entregan dinero en metálico.

Esto hace que muchos, y especialmente la gente del campo, se dediquen a atesorar las monedas metálicas, hasta tal punto que la escasez de esta clase de dinero ha dado lugar a infinidad de complicaciones, sobre todo en Moscú.

Los billetes, por ejemplo, de aubús, han tenido que ser vendidos en tacos, por no poder ser despachados uno por uno; en los cafés, frecuentemente, las fracciones no pueden ser satisfechas cumplidamente y tienen que quedar a cuenta, escritas en cualquier papel. Resulta muchas veces un problema insoluble la compra de un periódico, porque no se puede obtener la moneda suelta. Los que más se resentían de esta escasez son los mendigos, a quien nadie puede dar limosna.

El Gobierno ha empezado sus gestiones para descubrir a los acaparadores de moneda, algunos de los cuales ha sido ya castigado duramente.

El vuelo del autogiro La Cierva en España

Murcia, 15.—El ilustre ingeniero murciano don Juan de la Cierva y Codorniu, inventor del autogiro de su nombre, ha anunciado que llegará a Murcia, volando en su aparato, del 20 al 24 del mes actual.

Con este motivo se están haciendo preparativos para tributarle un gran recibimiento. Se organizan varios actos oficiales en honor del ilustre inventor.

decreto de referencia, las listas previsionales de electores quedarán terminadas en las Jefaturas provinciales de Estadística el día 15 del corriente mes de Agosto, debiendo ser remitidas al siguiente día 16 a las Juntas municipales del Censo electoral, quienes deberán darles la publicidad acostumbrada, exponiéndolas al público desde el día 20 del corriente al 3 de Septiembre, ambos inclusive.

Es deseo del Gobierno de Su Majestad que la inevitable reducción de los plazos habituales a que antes se alude se halle compensada con una mayor intensificación de la publicidad de los mismos, para lograr que alcance su conocimiento la propagación más completa y extensa posible.

NOTAS DE HACIENDA

Oposiciones a plazas de Ingenieros Industriales de la Hacienda pública

Por Real orden del ministerio de Hacienda de 30 de Julio último («Gaceta» de 14 del actual) se convoca a oposiciones para proveer doce plazas en el Cuerpo de Ingenieros Industriales al servicio de la Hacienda pública, que ingresarán con la categoría de jefes de Negociado de tercera clase y el haber anual de 6.000 pesetas, con destino a las Oficinas provinciales, por un plazo no menor de dos años, en las provincias donde se consideren necesarios sus servicios.

Con estas plazas se cubrirán las siete que en la actualidad existen vacantes en el Cuerpo y las que pudieran resultar hasta el momento de elevar a la Superioridad la propuesta de nombramientos.

Los restantes aprobados, que no podrán exceder de cinco sobre los que cubran plaza, quedarán en expectativa de destino.

Las instancias dirigidas al ministro de Hacienda deberán presentarse antes del 30 de Septiembre próximo.

Los ejercicios darán principio en la primera quincena de Enero de 1931 y en los locales que al efecto se designen.

Romanones, candidato por Mataró

Barcelona, 15.—Circula el rumor de que los liberales piensan presentar candidato por Mataró al conde de Romanones. Se asegura que se está trabajando con gran actividad en el distrito, pero la oficina del partido liberal ha publicado una nota afirmando que, respecto a la candidatura de Romanones por dicho distrito no hay sino el hecho de tomar nota de las aspiraciones de los pueblos del distrito, como factores de probabilidades para un feliz éxito.

El viaje por el extranjero del príncipe de Asturias

Su estancia en Alemania. Su Aitza salió ayer para Maguncia

Berlín, 15.—El embajador de España, señor Espinosa de los Monteros, ha regresado hoy a Berlín, procedente de Constanza, adonde se dirigió hace días para cumplimentar al príncipe de Asturias a la llegada de S. A. R. a territorio alemán y acompañarle durante las visitas a los talleres de los «Zeppelin» y de los «Dornier».

Se sabe que el heredero del Trono de España fué recibido en Friedrichshafen por el capitán Lehmann, en nombre del doctor Eckener, quien, no pudiendo estar presente a la visita por hallarse sometido a una cura

de aguas en un balneario de Austria, rogó ser excusado ante Su Alteza.

El Príncipe visitó detenidamente los talleres y subió al «Zeppelin» que precisamente acababa de regresar de su excursión por Suiza. Una vez dentro del aerostato, examinó con toda minuciosidad sus diversas dependencias, especialmente los motores, cuyos detalles de construcción y funcionamiento se hizo explicar por el capitán Lehmann.

Con igual detenimiento visitó más tarde el Príncipe los talleres Dornier, admirando diversos modelos de hidroaviones en construcción.

El heredero del trono español, el embajador y el séquito de Su Alteza fueron objeto de cumplidos agasajos por parte del alto personal director de las dos citadas Empresas, y, tanto a la llegada del Príncipe como a la salida para regresar a Constanza, la población de Friedrichshafen, que, enterada de su visita, le reconoció en seguida, tributóle efusivas manifestaciones de simpatía.

El señor Espinosa de los Monteros acompañó al príncipe de Asturias hasta Constanza, desde donde Su Alteza ha emprendido el viaje de regreso a España.

En la ruta de regreso el Príncipe se ha detenido en Friburgo, Paden-Baden y Maguncia, donde pernoctó hoy, para salir mañana, sábado, por el Rhin hasta Colonia.

De esta última población se dirigirá a Bélgica, visitando primeramente Lieja.

Del extranjero

Henry Ford quiere establecer el año de diez meses de trabajo

Windsor (Ontario), 15.—Después de haber establecido el día de ocho horas de trabajo y la semana de cinco días, el «magnate» del automóvil, Mr. Henry Ford, ha pensado en establecer el año de diez meses de trabajo.

Varios periódicos publican una entrevista celebrada con el conocido millonario, en la que se ha mostrado partidario del establecimiento del año de diez meses de trabajo para salvar la industria del automóvil.

«El problema que tenemos ahora que resolver—dijo Mr. Ford—es el modo de controlar la industria para que los trabajadores tengan trabajo continuo. Yo creo que la única solución que se puede encontrar al problema en la industria del automóvil es la de establecer un año de diez meses de trabajo. Yo creo que todo el mundo saldría beneficiado, sobre todo los trabajadores, por que el verano no es la estación más a propósito para trabajar en una fábrica.»

La sequía en Kentucky

Washington, 15.—Ayer se reunió la conferencia convocada por el presidente Hoover para estudiar el modo de acudir en ayuda de las víctimas de la sequía. A la reunión asistieron los gobernadores de los diez estados que han sufrido más en sus intereses. El delegado de Kentucky declaró que la cosecha de maíz llegará escasamente al 10 por 100 de la normal.

En la conferencia se acordó que el Gobierno federal y los de cada estado socorran conjuntamente a las víctimas de la sequía.

Trecientos cuarenta y dos mil obreros parados

Roma, 15.—El «Lavoro Fascista» dice que el 31 de Julio había en Italia 342.000 obreros parados, con un aumento de 20.000 con relación al mes precedente. El paro se hace sentir particularmente en Lombardía.

TEATRO JUAN BRAVO

Mañana, domingo, 17 de Agosto de 1930

Doce secciones de cine:

LOS HIJOS DEL PECADO

con su correspondiente cinta de complemento. Esta película fué anunciada su proyección en esta capital la pasada temporada, sin haber llegado a pasarse hasta ahora.

NOTA.—El espectáculo de tarde y noche será amenizado únicamente con una gran selección de obras que tocará el aparato sonoro GAUMONT.

El profesor catalán que viene a Barcelona en balandro desde Nueva York

Barcelona, 15.—Se tienen noticias del profesor norteamericano que con su esposa e hijo va a cruzar el Atlántico, desde Nueva York a España, para por el estrecho de Gibraltar y el Mediterráneo llegar a Barcelona, a bordo de un balandro que tiene diez y siete pies de eslora.

Se trata de don Enrique Blanco, nacido en Cataluña. Salió de Barcelona en 1910, cuando contaba veinte años, embarcando clandestinamente en un barco extranjero que le llevó al Cabo Norte de Suecia, próxima ya a las tierras de los esquimales. Allí pasó un invierno gravemente enfermo a consecuencia de una pulmonía. Desde allí partió para Glasgow (Inglaterra), y luego a Buenos Aires, siempre en calidad de polizón en barcos extranjeros. Cuando lo descubrieron le dedicaban siempre a oficios subalternos. Hacíase entender por signos, pues no conocía más que el español.

En Buenos Aires ejerció diversos oficios hasta que embarcó en un velero hasta el Cabo Hornos, pero una tormenta obligó a la embarcación a regresar a Buenos Aires, después de haber perecido en el intento algunos de sus tripulantes. Poco después volvió a embarcar para los Estados Unidos, en donde se nacionalizó y sentó plaza en el Ejército, siendo

MIL MILLONES DE PESETAS PARA SOLUCIONAR EL PROBLEMA DEL MONOPOLIO DE PETRÓLEOS?

Santander.—Se ha dicho que una poderosa industria norteamericana ha ofrecido al Gobierno español un préstamo de mil millones de pesetas para solucionar el problema del Monopolio de petróleo.

Notas de El Espinar

La novillada de ayer. Velada teatral

El Espinar, 16.—Con una tarde espléndida se celebró ayer la anunciada novillada, con ganado de Manuel Santos, para los espadas «Fortuna chico» y Francisco Rabadán.

La plaza presentaba deslumbrador aspecto, notándose la presencia de hermosas mujeres.

Durante todo el día la animación en la villa fué en verdad extraordinaria, pues constantemente llegaban aficionados de los pueblos limítrofes y de la colonia veraniega de San Rafael. De Segovia también vinieron muchos aficionados, con lo que a la hora de empezar la corrida se había agotado el papel.

Juan Mazquiarán «Fortuna Chico», fué el héroe de la tarde, pues durante toda la lidia estuvo haciendo alardes de valor y demostrando su dominio en todas las suertes del toreo. Cortó la oreja del primer novillo.

Rabadán estuvo valentón y voluntarioso, pero algo embarullado.

Durante la lidia del tercer toro se echó al ruedo un espontáneo, vecino de esta localidad, al que el público alentó, aplaudiendo y protestando al tratar de detenerle. Esto produjo un desorden en la lidia. Al autorizar la presidencia a que echara un guante el espontáneo entre los espectadores, parte de estos protestaron contra esta tolerancia del presidente.

Los cuatro novillos de don Manuel Santos, de El Escorial, fueron de excelente lámina y resultaron muy bravos.

Hasta tal punto ha quedado satisfecha la afición de la excelente corrida lidiada, que ayer mismo firmó la Empresa de la plaza un contrato con dicho ganadero para que envíe el ganado que ha de lidiarse en las fiestas que se celebrarán el próximo mes de Septiembre.

Después de la corrida se celebró un baile público en la plaza de la Corredera, que estuvo animadísimo, y fué amenizado por una banda de música.

Por la noche, en el Casino, se organizó un baile de sociedad, que se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada, asistiendo las colonias veraniegas de El Espinar y San Rafael.

Velada teatral

Secundando las iniciativas de la Junta del Casino de esta villa, presidida por su simpático presidente don Cecilio Sánchez, comenzadas por las animadas verbenas celebradas en las pasadas semanas y de las que ya he dado cuenta a los lectores de EL ADELANTADO, el jueves, 14, se celebró en el lindo patio-teatro de dicho Casino, una magnífica velada teatral, en la que tomaron parte, dirigidos por el conocido y eminente literato

don Gonzalo Valero Martín, distinguidos aficionados de la colonia veraniega y del pueblo.

Se pusieron en escena el precioso sainete del maestro Benavente, «Modas», interpretado por las señoritas Nieves Valero Martín, Carmen de Andrés, Mari Lola Valero Purón, Teresa F. Pacheco, Sofía Valero Martín, María Cruz Peña, Alejandra Hurtado, Perseveranda Lobo, Lola Lobo, y los señores Enrique F. Pacheco, Eduardo Rojo, Luis Peña, Ernes o Vignote, Alfredo Lobo y Teodoro González.

En segundo lugar «echaron», como aquí decimos, el apunte de comedia de Muñoz Seca, «La plancha de la marquesa», por las señoritas Sofía Valero Martín, Mari Lola Valero Purón, Nieves Valero Martín, María Cruz Peña, Paz Unciti y Teresa F. Pacheco, y los señores Ramón Enriquez, Ricardo Romero, Juan Angel Valero Purón y José Fernández Pleyan.

El tercer número del programa lo constituía el monólogo dramático en verso, original del malogrado e inspiradísimo poeta don Ricardo J. Cartarín «La huelga de los herreros», siendo su intérprete el director artístico ya citado, señor Valero Martín, y por último, cerró tan bonita velada, el gracioso entremés de Fernández del Villar, «Te la debo, Santa Rita», por las señoritas Carmen de Andrés, Sofía Valero Martín, Eugenia F. Pacheco, y los señores Rufino de Andrés, Ramón Enriquez, Ricardo Casuso, Jacinto Maricalva González.

Dicho el obligado orden del programa y los nombres de los actores y actrices que lo llevaron a cabo, digamos algo de su actuación, menos desde luego, de lo que merecen. El solo hecho de estar dirigidos por un hombre tan experto en estos menesteres como Gonzalito Valero Martín, era ya una garantía del éxito que habían de obtener. Todos, todos, en absoluto, bordaron sus respectivos papeles. No queremos dar nombres, podría olvidárenos alguno y no habría disculpa para nuestra torpeza. Diremos con el clásico, que «sobresalieron todos». Muy naturales, muy desenvueltos, muy ensayados, cumplieron a maravilla su cometido. Para probarlo, basta decirnos, que habiendo (por circunstancias especiales) comenzado la velada a las ocho de la noche, nos dieron las diez y media y hasta que el telón no se bajó definitivamente, nadie se movió de su asiento; ¡y no habíamos cenado aún! ¡Eh, qué les parece! ¿Aun queríamos seguir aplaudiendo a Gonzalo Valero, ¡ya la solté! Antes dije que no daría nombres y éste se me ha escapado: Pero en fin, ya que se lió, con él termino. Que es un excelentísimo director de escena, ya lo



No afectan al corazón

Acéptelo solamente como aparece aquí.

Es el poderosísimo Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

que está aprobado por la Real Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente contra

ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO

El Jarabe de Hipofosfitos Salud no se vende a granel.

tual que une a la venerable ciudad castellana con la institución armada.

En el artículo que con este motivo publica en «El Diario de Avila» el prestigioso ingeniero y coronel retirado de Intendencia, don Angel de Diego, se concreta tan distinguido jefe a agradecer a Avila, en nombre de la Intendencia, el anhelo de honrar a dicha Corporación militar con la erección del monumento proyectado.

Misas

La misa de las nueve de la mañana, que se dirá en la iglesia de San Millán los días 18, 19, 20, 21, 22 y 23, será aplicada por el alma del joven alumno de Medicina, don Enrique Lozano Lotero (q. e. p. d.), y costeada por sus compañeros y amigos, los que suplican la asistencia a la misma

Representación segoviana en una fiesta regional

Los organizadores de la fiesta regional que se celebrará en Valladolid, con motivo de las ferias de Septiembre y que constituirá uno de los números más brillantes del programa de las mismas, tienen el propósito de invitar a Segovia, para que designe una representación que asista a ese acto de afirmación fraternal entre todas las provincias de Castilla y León.

Conferencia en el Círculo Mercantil

El lunes, a las siete y media de la tarde, dará una conferencia en el Patio de Cristales del Círculo Mercantil un sacerdote de la «Sección pro infancia», de una Compañía de Seguros.

La entrada a este acto será pública.

El veraneo en la provincia

Para pasar la temporada veraniega, han llegado a la Granja don Pedro García de Arriba y doña Carmen Herrera Dávila, viuda de Muñuro.

Natalicio

La distinguida esposa del subdirector-administrador de la Prisión provincial don Siro López Alonso, nacida María Luisa Moreno, ha dado a luz con todo felicidad un precioso niño.

Enhorabuena.

La becerrada benéfica de los comerciantes

La Comisión organizadora de la becerrada a beneficio de los labradores damnificados por las tormentas, que se celebrará el domingo, 31 de este mes, ha comenzado a repartir entre los comerciantes e industriales de esta población las localidades para dicho festejo benéfico.

Dicha Comisión se muestra satisfecha y agradecida por la favorable acogida que el Comercio y la Industria dispensan a la fiesta, como lo prueba el hecho de haber sido muy escaso el número de localidades devueltas.

Segovia religioso

Fiestas del Escapulario

Mañana, tercer domingo de mes, se celebrarán en los Padres Carmelitas de San Juan de la Cruz los cultos de la Orden Tercera y Semana Devota, en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

Comenzarán a las cinco de la tarde, con rosario, ejercicio, sermón, por el reverendo Padre Olimpio del Niño Jesús, reserva y procesión por el atrio de la iglesia.

Se suplica a los asociados asistan a estos cultos con el santo escapulario.

El centenario de San Bernardo

Se verificará en San Vicente el Real, con solemnísimo triduo, los días 18, 19 y 20, a las cinco y media de la tarde, predicando los muy ilustres señores don Luis Martín, canónigo de Sevilla; don Andrés Gozalo, lectoral de esta Santa Iglesia Catedral, y don Fernando Sanz Revuelta, magistral.

Los cultos de la Catorcana de San Andrés

La feligresía de San Andrés, con motivo de celebrar este año las fiestas de la Catorcana, prepara, entre otros actos religiosos, los siguientes: El día 31, procesión solemne sacramental, a las diez de la mañana. Por la tarde, a las seis, rosario y reserva.

El día 1.º de Septiembre, misa de comunión que dirá el ilustrísimo señor obispo, y solemne a las once. Por la tarde predicará don Rufino Nájera. El día 2, misas de comunión y cantada, como el día anterior. En el ejercicio de la tarde predicará don Simón Gómez del Barrio. El día 3, oficio de difuntos y sermón a cargo de don Asterio Arévalo.

En los Padres Franciscanos

Mañana, domingo, se celebrarán solemnes cultos a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro, con misa de comunión a las nueve, y Ejercicios a las siete y media de la tarde.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 4'30 TARDE

Un muerto y tres heridos graves en el vuelco de un carro

Alicante.—Comunican del pueblo de Camate que en aquel término municipal y sitio conocido por «El Tejar», volcó un carro, conducido por Leandro Serrano y otras personas más. Resultaron éstas heridas de gravedad y muerto Leandro.

El Cuerpo de Mozos de Escuadra

La «Gaceta» publica una disposición disolviendo el Cuerpo de Mozos de Escuadra, que volverá a reorganizarse por la Diputación provincial de Barcelona.

Las listas electorales

En el ministerio de Trabajo facilitaron una nota reiterando al público que del 20 del actual al 3 de Septiembre, ambos inclusive, quedarán expuestas las listas del Censo electoral, para que en dicho plazo puedan entablarse sobre ellas las reclamaciones oportunas.

Se espera que las constantes excitaciones al Cuerpo electoral evitarán los equívocos sobre responsabilidades y se añade que ya que el servicio de Estadística ha terminado su trabajo en el primer plazo, los electores han de prestar su cooperación para que dicho trabajo sea eficaz.

El general Marzo se congratula de la tranquilidad que reina en España

El ministro de la Gobernación, al conversar hoy con los periodistas les dijo:

—Estamos en el mejor de los mundos, señores. No pasa nada que merezca la pena darlo a la publicidad. El Gobierno continúa en su propósito de autorizar la propaganda política y esta benevolencia ha hecho que se reporte el lenguaje y se aquieten los espíritus.

Añadió que le había visitado el ministro de Justicia, que había ido al Ministerio con objeto de entrevistarse con el señor Montes Jovellar. La visita que me ha hecho el señor Estrada ha sido, por tanto, de puro cumplimiento.

—¿Y usted no veranea?—le preguntaron los periodistas.

—Ni un solo día—contestó. Aquí me tendrán ustedes durante todo el verano.

—Visitaron al general Marzo, a última hora de la mañana, el general Muñoz Cobos y varios gobernadores civiles, entre ellos el dimisionario de Huelva, señor Monje, que ha dejado el mando de aquella provincia por presentarse a diputado por Sevilla en las próximas elecciones.

El sudexpreso de Irún arrolla un carro en un paso a nivel. Un muerto y un herido grave

Palencia.—En el kilómetro 44 de la carretera de Baltanás, término municipal de Torquemada, existe un paso a nivel, peligrosísimo, en el cruce con la línea férrea de Irún.

A las tres de esta madrugada, al atravesar la vía un carro de labor, tirado por dos caballerías, que ocupaban los hermanos Zacarías, Teodoro y Benito de Bustos, vecinos de Torquemada, que se dirigían a recoger mieses para conducirías a la era, fué arrollado por el sudexpreso descendente de Irún, número 7.

El carro quedó convertido en un montón de astillas, y horrorosamente mutiladas las mulas.

El maquinista del sudexpreso se dió cuenta del choque y frenó el convoy a unos 200 metros del paso a nivel. Los viajeros del tren recogieron del suelo a Zacarías de Bustos, que falleció momentos después. Entre los restos del carro fueron hallados los otros dos hermanos. Teodoro con heridas de suma gravedad y Benito con ligeras lesiones.

La guardabarrera ha declarado que cuando estaba cerrando una de las puertas del cruce paró dar paso al sudexpreso, por la puerta contraria entró en la vía el carro. Como no tenía tiempo de atravesar, hizo varias señales con el faro, que no debieron ser vistas, sin duda porque los tres

hermanos iban dormidos dentro del carro.

El Juzgado de Torquemada se presentó en el lugar del suceso comenzando a instruir las primeras diligencias.

Una corrida accidentada. Escándalos y multas a granel

Palencia.—Ayer se celebró en esta capital la corrida «del mantón», organizada por la Asociación de la Prensa.

El público que asistía a la fiesta, indignado por la mansedumbre de los toros, se arrojó al ruedo, causando grandes desperfectos en la plaza. La fuerza pública dió varias cargas, resultando lesionados cinco espectadores y cuatro guardias.

El gobernador civil ha impuesto 500 pesetas de multa al ganadero señor Encinas, 200 a varios espectadores y 100 a cada uno de los veterinarios que reconocieron el ganado.

Los Reyes y el Gobierno en Santander

Esta mañana, el ministro de Trabajo visitó las dependencias de la Caja municipal de Ahorros. El señor Sangro, conversando con los periodistas, dijo que la actual preocupación del Gobierno es la depuración del Censo electoral. Añadió que no se demorarán las elecciones y que al próximo Consejo, que tendrá lugar el viernes, llevará el proyecto de Decreto sobre el carnet electoral.

—Hoy recibió el Rey en audiencia al presidente del Casino español de la Habana, a quien invitó a comer en unión de los comandantes de los torpederos.

Disposiciones de la Gaceta

Gobernación.—Aprobando el reglamento sobre reorganización de los servicios farmacéuticos.

—Agregación de varios Ayuntamientos de distintas provincias para tener un secretario común, entre los que figuran Villaseca con Castrillo de Spúlveda y La Salceda con Torre Val de San Pedro.

Hacienda.—Nombrando delegado de Hacienda, a don Francisco Alamán y don Ladislao Montes.

Economía.—Suprimiendo el Comité sedero central y disponiendo que los servicios del mismo pasen a la Dirección general de Agricultura.

Presidencia.—Aprobando el reglamento de aplicación de la ley de admisiones temporales.

Justicia.—Combinación de jueces y magistrados y rehabilitación de títulos.

Noticias de San Sebastián

El alcalde invitó a almorzar en Miramar al ministro de Fomento y a los generales Berenguer (don Federico) y Godet.

—El Ayuntamiento ha acordado colocar en la plaza de Ondarreta la estatua de la Reina Cristina.

La huelga de los ferroviarios de Bilbao

Bilbao.—A las dos de esta madrugada celebrarán una reunión los ferroviarios de la región para acordar si declaran o no la huelga.

Muere la víctima de un accidente

Barcelona.—Ha fallecido la joven Carmen Molina Vidal, que fué herida en el terrado de su casa de la calle de Córcega por los disparos del somatenista Joaquín Alemán, que se dedicaba con una pistola a la caza de palomas.

MENCHETA.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes EN LA TARDE DE AYER and EN LA MANANA DE HOY.

Máquinas de escribir Urania, Piccola, Perqueo, Juventa y Bing y de todas marcas desde 100 pesetas. Cintas, papel carbón, etc.

FONOGRAFOS Y DISCOS marca PARLOPHON

Los mejores y más sonoros. Agujas-álbum-cepillos económicos Representante exclusivo para Segovia y su provincia E. TAMAYO, Cervantes, 30, pral., teléfono 43

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Completamente reformado. Gran hotel, reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes: dirigirse al administrador del balneario.

Se arrienda

la «Dehesa de Valdehembra», situada en el término de Sanzoles, provincia de Zamora, a 18 kilómetros de esta capital. Tiene una superficie aproximada de 600 hectáreas, de las cuales 100 son de viñedo con unas 161.000 cepas, 50 de prado, con agua, unas 170 de terreno descubierta de primera calidad, y el resto, tierra de labor, con algo de pastos y unas 10.000 encinas. Existe en la finca buena casa principal, con dependencias para ganados, paneras, etcétera, teniendo aparte buena casa de labor y en el pueblo de Sanzoles magníficas bodegas. Darán razón, en la finca y en Balsaín (Segovia), su propietario Mariano Fernández.



VINA TONDONIA PLANTACION 1913 1914

REPRESENTANTE Antonio Serrano Vallejo Juan Bravo, 7 y 9.-Segovia

Se desean pesetas cien mil, en primera hipoteca sobre hotel, todo confort, en San Rafael. Detalles, Ricardo Huertas, procurador, Segovia.

CARNE DE TORO

La carne de los cinco hermosos novillos, que se lidiarán hoy en las plazas de Aguilafuente y Mozoncillo, se venderá desde mañana, día 17, en esta capital, a los precios siguientes:

Table with 2 columns: Meat type and Price. Includes Solomillo, Carne sin hueso, etc.

Sitios de venta: Plaza Mayor, Plaza del Azoguejo y Cervantes, 24. Aprovechase a comer carne buena y barata; ver el género y os convenceréis que es superior.



FIGENIA FERNANDEZ

Modista en géneros de punto. Pone en conocimiento de toda su clientela y público en general, que llegará a esta capital en la primera quincena del mes de Agosto con los nuevos modelos de la temporada y permanecerá en su domicilio Carretera de Boceguillas, número 1. (Taller de carruajes.)

Almoneda. Muebles en buen uso. También se vende una máquina de escribir marca «Yost», carro grande, seminueva. Juan Bravo, 56.

Se vende una casa de nueva construcción en Navas de Riofrío; consta de planta baja y principal, corral y cuadra. Para tratar, en Segovia, José Zorrilla, 38. Pedro Prieto.

Ama de cría. Leche fresca, soltada, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Razón, Toribio Rico, en Sanchoño.

Garage. Se alquila uno con agua corriente, en sitio céntrico. Razón, Escuderos, 20.

Ama de cría. Se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Maximiano Perela, en Torreiglesias.

Purgante RU

Preparado con riquísimo chocolate. Purgante ideal para todos y el mejor para niños, porque lo toman como una golosina. Sólo cuesta un real. De venta: farmacia EPIFANIO CARRETERO.

ALMACÉN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: Fish type and Price. Includes Mariuza, Calamares, Langostinos, etc.

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 69.

ERNIADOS (Quebrados) NO VIVAN DESPREVENIDOS

En el presente que una hernia sin contención o mal contenida, puede, en cualquier momento, sufrir el grave peligro de la ESTRANGULACION, produciendo la MUERTE de la persona más joven y robusta, en medio de horribles sufrimientos. Evite, pues, estos peligros y otros sin pérdida de tiempo someta al tratamiento por el APARATO GIRATORIO GRADUABLE (patentado), el único que puede garantizar la contención de la hernia durante las veces su curación, por ser puramente científico como lo prueba el haber sido recomendado por la clase médica (única que puede juzgar en estas ocasiones) sus buenos resultados en infinidad de pacientes, y en algunas ocasiones en sus propios hijos; teniendo además este tratamiento la ventaja de estar dirigido por un médico dedicado hace muchos años a la especialidad y por consiguiente muy práctico en la materia, al cual podrá consultar en todo momento cualquier duda que os ocurriera, por tener su residencia fija en Segovia.

Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor ROMERO FERNANDEZ, 28, PRINCIPAL, IZQUIERDA.—SEGOVIA. TELEFONO 46. Consulta diaria de diez a once y de dos a cinco. El primer viernes de cada mes, consulta en Cantalejo (casa Paulino)

Buster Keaton "Pamplinas" en San Sebastián

Considera que el espectáculo taurino es el más viril entre todos los que practica el hombre. Un brindis de Márquez bien correspondido. «Pamplinas» desbordado por el entusiasmo de sus admiradores. «Pamplinas» ha hecho una película totalmente hablada en español.

Reproducimos de «La Prensa» de San Sebastián, la siguiente información:

«Pamplinas» se encuentra en Biarritz desde hace algunos días. Está pasando allí las vacaciones de verano, en compañía de su esposa la gentil Natalie Talmadge y su cuñada, la bella Norma, con lo cual se forma un trío de «ases» de la pantalla de primerísima magnitud.

Buster Keaton, al venir a San Sebastián, lo hacía con el deseo de presenciar una corrida de toros. La «españolada» tenía para él una gran fuerza de atracción, como para la mayoría de los extranjeros. No le acompañaron ni su esposa ni su hermana política. Vino en compañía de una de las famosas artistas, Dolly Sisters y con mister V. A. Habid, representante de la Metro Goldwyn Corporation—la Casa para la que trabaja «Pamplinas»—y don Julio López, también representante en Bilbao, como aquél en Barcelona. Asimismo acompañaba al excursionista el actor de cine Luis Alonso, nacido en Méjico, de padres bilbaínos y que actúa en los escenarios de Hollywood con el nombre de Gilbert Roland.

El famoso actor de cine ocupó una contrabarrera del ocho, acompañado en las localidades inmediatas por las personas de que dejamos hecha relación. Pronto fué acusada su presencia en la plaza, pues los fanáticos del cine no dejaban de otear por gradas y tendidos. El punto de mira para poder determinar la situación del artista, era el vestido de la Dolly Sisters.

—Al lado de esa señorita que lleva un traje verde. En la segunda fila de asientos del ocho, lo tenéis.

Y al ocho iban las miradas y los catalejos de las gentes.

Pero Buster Keaton no se daba cuenta de ello. Sentado en su contrabarrera, erguido y serio, más todavía que en sus películas famosas, no perdía detalle de la lidia, ya fuera un capotazo, un muletazo o un par de banderillas. Pero la seriedad de «Pamplinas» era ayer cosa seria en verdad y no para producir risa. Lo demostró la exclamación del artista cuando, al rodar el tercer toro, tan bien toreado por Lalanda, dió a una interrogación de Luis Alonso la siguiente réplica:

Este es el espectáculo más viril a que puede entregarse un hombre.

Un brindis de Márquez

A tocar a muerte para el quinto toro, Antonio Márquez se dirigió, montera en mano, hacia el tendido ocho, para brindar la muerte del bicho al gran peliclero. Este, como si se tratara de un veterano aficionado, rápidamente se puso en pie. Había sido aleccionado en ello por Luis Alonso que, por cierto, es hijo de un ex-torero.

Del público partieron voces indicando al artista.

—Es «Pamplinas»; es «Pamplinas». Y tras las exclamaciones vino una ovación cariñosa y sincera al hombre que posee el secreto de saber producir la risa, solamente con ponerse serio.

Con la misma naturalidad que emplea en las películas, nuestro visitante recogió la montera de Márquez y correspondió a la ovación del público.

blico, poniéndose para ello en pie sobre la contrabarrera. Y muerto el toro, cuando Márquez volvía a saludar, «Pamplinas» le devolvió la montera con toda naturalidad y con un gesto que podía traducirse en esta forma:

—Si esto es muy fácil. Ya veis que pronto lo he aprendido.

«Pamplinas», bloqueado

Cuando terminaba la corrida, se le presentó a nuestro peliclero un conflicto en el que, seguramente, no había pensado. Un tropel de gentes, especialmente mujeres, le rodearon. Todos pedían de él un autógrafo, un recuerdo. «Pamplinas», amable y cariñoso, nos facilitó en gran número, pudiendo llegar a duras penas hasta el automóvil que había de trasladarlo al Hotel María Cristina.

Cambio de dedicatorias

«Pamplinas» había correspondido al brindis de Márquez con una tarjeta en la que le rogaba pasara a las siete de la tarde por el Cristina. A dicha hora llegó al hotel, donde ya aguardaba a Buster Keaton, el torero madrileño. Entre los dos artistas se cambiaron frases de afecto, por medio de Luis Alonso, que actuaba de intérprete y hubo cambio de fotografías con expresivas dedicatorias.

«Pamplinas» regaló a Márquez una hermosa pitillera de oro.

Terminada la breve entrevista marchó el peliclero a Biarritz para reunirse con sus familiares.

Una charla con «Pamplinas»

Durante su breve permanencia en el Cristina pudimos cambiar unas palabras con Buster Keaton.

—Salgo de la corrida—nos dijo—profundamente impresionado. Es la primera vez que veo un espectáculo de esta clase, y desde luego creo que el torero es un ser excepcional por su valentía y destreza.

—¿Qué momento de la lidia le ha emocionado más?

—El de matar.

—¿Y después?

—Después... después—repetió recordando—, el de las banderillas.

—¿Envidia usted a los toreros?

—Les admiro por su desprecio de la vida y les envidio por los aplausos del público. Debe de ser algo muy impresionante y halagador el verse aclamado por la muchedumbre.

—¿No lo sabe usted por experiencia?

—Esta tarde, cuando me han aplaudido, he empezado a saborearlo.

—Y el público, ¿qué le ha parecido?

—Muy severo con los toreros.

—¿Cree usted que en Norteamérica tendrían aceptación las corridas?

—Por completo. Faltaría esa pasión que caracteriza a los españoles; pero serían vistas con entusiasmo.

—¿Qué nos dice usted de la mujer española?—seguimos inquiriendo.

—Muy femeninas, muy bellas y muy elegantes—contesta «Pamplinas», iniciando una sonrisa.

—¿Y de la población, en conjunto?

—Es encantadora.

—¿No piensa usted recorrer España?

—La próxima semana saldré de viaje con el fin de ver Madrid, Barcelona, Sevilla. Tengo—añade—un vivo deseo de pasar unos días en Sevilla.

—Hablemos de cine, mister Keaton. ¿Cuál es su película predilecta?

—La última: «Estrellados», sonora e impresionada en español. La he hecho con Raquel Torres, artista mejicana. Diga usted—continúa «Pamplinas» después de meditar brevemente—que esta cinta, para mí la mejor, se la dedico al pueblo español. Es el toro que yo brindo a España.

—Lo diremos. Y ahora, para terminar, ¿ha ganado usted muchos dólares?

—Posiblemente una sola película me dará a mí más dinero que todas las corridas que un torero toree en un año; y esto, señor, no es justo, porque un torero se juega la vida y al torero, según mis noticias, se le paga poco.

Nos corta el diálogo la presencia de Márquez.

Este y «Pamplinas» se despiden cordialmente, y el torero promete a «Pamplinas» visitarle en Hollywood, si algún año marcha a América.

Conde, el mozo de espadas de Márquez, muy ceremonioso, dobla el brazo de admiración al gran mimo, que marcha presuroso a coger el coche que le tiene que reintegrar a su refugio veraniego de Biarritz.

Ecos de la provincia

Cuéllar

NOTAS SEMANALES

Santa Clara

El martes pasado, festividad de Santa Clara, celebróse en la iglesia del convento de Clarisas, de esta localidad, solemne misa y oración sagrada, que estuvo a cargo del Padre Guardián, de los Franciscanos de Segovia, que hizo el panegírico de la Santa.

Por la tarde hubo visita de altares y se cantaron motetes alusivos al acto.

Al indicado convento, que está próximamente a un kilómetro de la población, acudió una enorme cantidad de fieles y casi todos los Padres y hermanas Carmelitas del Santuario del Henar.

Petición de mano

Para nuestro querido amigo don Victoriano Maganto, competente director de esta sucursal del Banco Español de Crédito, ha sido pedida la mano de la bella y gentil señorita Juana Fraile, hija del acaudalado fabricante de harinas y electricidad de esta villa don Modesto Fraile, también buen amigo nuestro.

Entre los novios se cruzaron valiosos presentes de rigor en estos casos.

La petición fué hecha por el director del Banco Español de Crédito, de Segovia, don Juan M. Velarde, en representación del padre del novio.

Enviamos nuestra cordial felicitación a los futuros contrayentes y familias, cuya boda ha sido fijada para los primeros días de Octubre próximo.

Viajero

Con el fin de pasar unos días al lado de su familia, ayer llegó a ésta, procedente de la Corte, nuestro buen amigo don Etxivido Fraile, joven y culto abogado y gerente de «La Correspondencia Militar».

El mercado semanal

El celebrado ayer, jueves, todavía se vió poco concurrido de gente forastera, esperando que el próximo, que ya van adelantadas las faenas agrícolas, habrá de comenzar la animación que siempre tuvieron en esta época.

Festividad de Nuestra Señora

Hoy y con motivo de la festividad del día, hubo función religiosa en las iglesias de esta localidad, a la que acudieron gran cantidad de gente.

Por la tarde han estado animadísimo los paseos de San Francisco, predominando el elemento joven, que lucía lo mejorcito del ropero, y en los cuales ejecutó un animadísimo concierto la banda municipal.

También acudió bastante gente en automóviles de servicio público a presenciar las corridas de novillos que se han celebrado hoy en Peñafiel, Hontalbilla, Aguila Fuente, Cantalejo y otros pueblos donde se celebró este espectáculo.

CORCOLES.

15-8-930.

CORRESPONSAL

A los labradores, fábricas de harinas, comunidades religiosas, hoteles, posadas, regimientos, etc.

No tiren las peladuras de patatas, comidas retrasadas, pedazos de pan, verduras, etcétera. Con estos desperdicios que tiran pueden criar en tres meses un cerdo de 14 arrobas

La Casa LUCIO PIAZUELO, Gallarza, 16, Logroño, remite a todas partes de España los legítimos cerdos de 14 arrobas CHATOS de la llanada de Vitoria

Precios

| | |
|--------------------------|----------------|
| De 7 semanas..... | 65 pesetas uno |
| De 8 »..... | 75 » » |
| De 9 »..... | 90 » » |
| Primales de 3 meses..... | 100 » » |
| Crias de 4 meses..... | 120 » » |
| » de 5 meses..... | 140 » » |

Muy bien preparados con certificado de sanidad y se garantiza la llegada a su destino. Comen de todo; hacen arrobas en pocos meses

Catálogos gratis. LUCIO PIAZUELO Gallarza, 16, Logroño

NOTA.—Hay ejemplares especiales para reproducción o sea para padres y enrazar.

Pedido y catálogos gratis. ANTONIO SERRANO, Juan Bravo, 7 y 9, Segovia

Valle de Tabladillo

Viajeros

Después de pasar una temporada al lado de sus padres los señores Rodríguez, se ha incorporado a su destino (Riaza) el guardia civil don Saturnino Rodríguez, acompañado de su señora y monísima hija Pepita.

También han llegado a pasar una temporada al lado de su hermano, el referido don José Rodríguez, nuestro buen amigo don Vicente Rodríguez, capitán retirado de la Zona de Reclutamiento de Segovia y su encantadora hija Florinda, de quince años, alumna del Conservatorio de Música, la que entrará a cursar el octavo y último año de piano.

Asimismo han llegado, procedentes de Madrid, al lado de sus familias, las simpáticas señoritas Leonor García y Emilia Cuesta; las señoras doña Benita Fresnillo y doña Jenara de Felipe; los jóvenes Miguel Poza y Poza, del comercio, y Francisco Fresnillo.

Ha salido para su pueblo natal, Sequera de Haza (Burgos), el virtuoso párroco y elocuente orador sagrado don Luis Serrano Rincón, con el fin de predicar los sermones de las fiestas de la Virgen y San Roque.

También ha salido para las Navas de San Antonio el maestro de esta localidad don Emilio Araujo, con su esposa e hija Solía, con el fin de pasar unos días al lado de su pariente don Manuel Tapia, farmacéutico del referido Navas de San Antonio.

Toma de posesión

Tomaron posesión: del cargo de juez municipal, don Raimundo Lobo; de suplente, don Ignacio Carcia; de fiscal, don Juan Madrueno, y de suplente, don Toribio Peña, quienes dada su probada competencia, es de esperar desempeñarán sus cargos a la perfección.

Enfermos

Siguen paulatinamente las enfermedades que desde hace tiempo aquejan a la distinguida señorita Carita Martín, hija de doña María, viuda de Martín, y la de don José García, sobrina de la señora maestra doña María García.

A ambos deseamos rápido restablecimiento.

CORRESPONSAL

Etreros

De verano

En uno de los pasados días hemos tenido el gusto de saludar a don José Román de la Torre, afamado odontólogo de la Villa y Corte, y a su distinguida y culta esposa la señora doña María Villar, licenciada en Filosofía y Letras.

Dichos señores piensan pasar una temporada al lado de sus padres en el pueblo de Sangarcía, los señores de la Torre, competente maestro peluquero de dicho pueblo. Les deseamos grata estancia entre nosotros.

Más veraneantes

Han paasado una corta temporada en Marazuela, su pueblo natal, al lado de sus familias, don Juan de Andrés, culto maestro nacional con residencia en Madrid, y su respetable madre.

CORRESPONSAL

BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS)

A 16 kilómetros de Miranda. Temporada el 20 de Agosto

Aguas sulfurosas-cálcicas, sulfhídricas: Nitrogenadas

CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, sarna, prurito, etc. INSUSTITUIBLES en enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos: ASMA, ANEMIA, REUMATISMO y REUMATISMO. Completa instalación de BAÑOS, DUCHAS, LACIONES y PULVERIZACIONES. Excelente estancia veraniega. Parque. Clima sanísimo. Precios económicos. Pidan folletos

Nitrato de Chile

ES EL ABONO INSUPERABLE

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia

No acidifica las tierras, ni quema las matas

Contiene, además, yodo

MUCHOS AÑOS DE ÉXITO SIN IGUAL EN TODA ESPAÑA

LO GARANTIZAN

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS

Comité del Nitrato de Chile

AVENIDA PI Y MARGALL, 16. APARTADO NUM. 6.—MADRID

APOPLEJIA

Parálisis-arterioesclerosis

Se cura y evita tomando el antiguo producto

Antiapoplético Berdaguer

Depura la sangre y activa su circulación

28 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez de la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, etc., etc., frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de sus familiares ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a ello por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está usted privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado, si su postura es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos a los suyos, usted, a «él» deben su envidiable salud

PURAMENTE VEGETAL NUNCA PERJUDICA

ANULA LA MUERTE REPENTINA

De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Comercio y principales farmacias de España. Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZÁLEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, pral.—BARCELONA

Calzado de Iona con suela de goma

HOOD

De Manufactura Americana.

El Mejor y más Económico para PLAYA, CAMPO y SPORT.

HOOD

EXIGID LA MARCA.

HOOD

Premiada con Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona

Agente Exclusivo y Depositario

PEDRO NOGUÉS

Daoiz y Velarde, núm. 15

SANTANDER



VENTILADORES AEG

2 1/2% EXTRA contra este corte. Válido hasta 31 Julio 1934

MARCA ACREDITADA, ALTO RENDIMIENTO, EXCELENTE PRESENTACION, PRECIOS ECONOMICOS

DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta. Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con

LEVADURA PENSADA MARCA "DANUBIO,"

y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO

CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9. APARTADO NUM. 12.-SEGOVIA